



齐心协力谋发展 尽心竭力惠民生 中牟县政协九届四次会议摘要

1月28日上午10时,在庄严的中华人民共和国国歌声中,中牟县政协第九届委员会第四次会议在中牟县委2楼报告厅举行。会议首先通过了中牟县政协九届四次会议议程。一年来,在县委的正确领导下,县政协常委会深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,牢牢把握团结和民主两大主题,齐心协力谋发展,尽心竭力惠民生,凝心聚力促和谐,为助推全县发展作出了积极贡献。



三个关键词 彰显为民利民宗旨

关键词:满意率100%

“围绕经济转型升级,谋发展之举;围绕宜居城市建设,献务实之策;围绕社会和谐稳定,出惠民之招”。石小书说,九届三次会议以来,共收到委员提案197件,经认真审查,对内容相近或相互包容的提案进行了合并,共立案108件。没有立案的提案作为委员来信转有关部门参考。截至2014年12月,提案已全部办复,所涉及问题已解决或基本解决的有65件,占60%;正在解决或列入计划逐步解决的有33件,占31%;因目前条件限制或其他原因需以后解决的有10件,占9%。根据提案办理情况征询统计,委员满意或基本满意率为100%。

关键词:改进提高

一年来,县政协常委会认真贯彻市委关于“深入进行提案办理协商”的总要求,狠抓提案质量,加大督办力度,完善工作机制,使提案工作稳步提升。一是广集民智,提案质量进一步提高;二是高度重视,提案督办进一步加强;三是主动协作,提案办理进一步落实;四是强化宣传,提案影响进一步扩大。不过,提案工作与新形势新任务的要求和广大政协委员的期望相比,还存在不少问题:一是提案总体质量有待进一步提高,主要是少数提案调研还不够深入,可操作性还不强;二是个别提案办理过程中,重答复、轻落实,缺乏行之有效的解决措施;三是提案工作的信息化水平有待进一步提高。这些问题需要在今后的工作中加以改进。

关键词:群众利益

2015年的提案工作,要以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指导,围绕县委、县政府中心工作,继续把解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为提案工作的出发点和落脚点。准确把握提案工作发展面临的新形势、新任务,努力提高提案质量,以更加开阔的视野,更加有效的措施,努力开创提案工作新局面。一是强化质量意识,力求提案多出精品;二是注重督查督办,力求办理更显成效;三是积极探索创新,力求机制日臻完善;四是加强自身建设,不断提高服务水平。

2014年工作回顾

围绕发展大局,履职水平不断提升

九届三次会议期间,认真组织委员听取报告,精选20条建议,形成《讨论组重点发言提纲》,呈送县委、县政府主要领导,得到了采纳和落实。“加大乡(镇)、社区技防投入”——投入1864万元,全县规划496个高清监控点和55个治安卡口的技防设施,目前正在安装。

组织委员围绕县城基础设施完善改造提升、县城集中供暖、全县生态水城建设、社区路网构建、新型农村社区建设、食品卫生安全监管、中小学校及幼教队伍建设等工作,开展专项视察9次,提出意见建议46条。

去年新招录了80名中小学教师及65名农村学前教育教师,加强了教师队伍建设。2013、2014年连续两年将县城集中供暖建设情况列为视察项目,截至去年底,共完成供暖面积约192万平方米,超计划63万平方米,涉及39个居民小区,切实改善了群众的生活条件。

坚持履职为民,民生保障持续改善

全年共编发《社情民意信息》专刊12期。关于“解决外来务工人员子女入学难问题”,把符合入学条件的进城务工人员子女安排到公办中小学就读。关于“解决新老城区如厕难

问题”的提案,县政府在新老城区新建8座公厕;关于“加大农业开发项目和资金整合力度”的提案,县政府加大涉农资金投入力度,整合资金1.35亿元,实施了易地扶贫搬迁和整村推进项目。

5月,组织医疗队义务诊治200多人次。8月中旬,为285名品学兼优的家庭困难学生,提供了总计50余万元的资助。开展了“巾帼献爱心送温暖”活动,为学生送去了170条被褥、200余册科普书籍。

弘扬团结民主,社会力量广泛汇聚

加强与兄弟县(市、区)政协交流。先后接待了新郑市、黑龙江佳木斯市等地政协考察团200余人次,组织机关干部和部分政协委员前往信阳市新县、潍坊市昌乐县、石家庄市桥西区等地政协学习考察。

对全县辖区内所有村庄风貌进行图片拍摄及收集,已收集图片1000余张,文字稿件439篇,力争留住乡村风貌的记忆,让群众记得住乡思乡愁。大力学习弘扬焦裕禄精神,坚持边学边查边改。对征

集到的78条意见和建议,已落实和正在落实77条,占98%。其中,涉及政协的16条,全部落实到位。涉及全县的62条意见和建议,认真建立民生热点问题台账,已落实和正在落实61条。

2015年工作重点

2015年,中牟县政协常委会认真学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,高举爱国主义和社会主义旗帜,牢牢把握团结和民主两大主题,主动适应新常态,认真履行政治协商,切实发挥协调关系,为建设都市型田园城市作出新的贡献。

首先,服从和维护县委的领导,全县政协组织要切实把握政协工作融入全县工作大局,做到“好声音”传播到哪里,“正能量”就汇聚到哪里。其次,要坚持履职为民的工作理念,实现发展成果更多更公平惠及全体人民,促进社会和谐稳定。要以建言献策为手段,对涉及民生的重大决策、重点项目进行协商论证和开展调研视察,及时妥善解决人民群众关心的热点问题。另外,还要关注群众思想认识困惑点、社会矛盾易发点,积极宣传党和国家的方针政策。要继承和弘扬中华民族优秀传统文化,培育和践行社会主义

核心价值观,凝聚和传播正能量。要做好《中牟乡村风貌》文史资料的编辑出版相关工作,发挥好“存史、资政、团结、育人”的作用。还要以县委《关于进一步加强新形势下人民政协工作的意见》为基础加强民主监督,加强委员队伍建设;要创新界别活动方式,发挥界别优势;创新专委会工作思路和方式,增强工作活力和成效。记者 张朝晖 中牟播报 刘客白 通讯员 杨凯 整理